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¥ polkovnikevein vozu. 
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Med tem razmotrivanjem o lastni vstrajnosti v 
odo hudem ter bridkem smo dosegli ovinek ceste med 
Caeraavko in Toporoutzem. Na levo ob tem ovinku se 
dviga neznaten hribček, ki pa vendar zavira nekoliko 
zimsko burjo. Vsled te naravne zapreke je nagromadil 
vihar na cesto celo goro snega, nastal je zamet, kije 
Se bil čisto na čeloma. 

Guzl je pognal v visoki sneg, čez kolesa se je 
vgreznil voz, konji so se poglabljali do trebuha, vzpe

njali so se samo na kvišku, niso hoteli naprej. 
Oberst je zahteval od Guzla, naj okrene s ceste 

a a rtesno, da se ogneta zametu. Kočijaž se. je proti« 
vil temu nasvetu, saj je vendar na desno globok ob

aestni jarek. 
Sršenovo srdit je iztrgal polkovnik naredniku va

jeti, ošvrcnil z bičem po konjih in zasuknil na desno 
v parmetersko grabo. Voz se je zaguncal, nagnil na 
desno, sneg se je pokadil — pumpf — tresk in reskl 
Voz se je prekobicnil v treh krogih preko jarka na 
savno pod cesto. 

Guzl je odletel pri tem poletu med konje, oberst 
je obtičal v jarku, jaz pa sem pretrgal z uprtimi no

LISTEK. gami platneno streh} aa vozu, skozi luknjo sem pri

letel tik starega. 
Vsi smo se zasadili čez glavo ▼ s.eg, krihh in 

klatili tmo z nogami in rokami, da si pomoremo na 
površje na oddih in rešitev. 

Tatjuška se je izkopal pri vseh svojih 62 letih 
prvi iz sneženih valov. Otepal si je sneg, prhajoč po 
konjski navadi. 

Majka božja bistrička se je ustrašil, da bi skoraj 
bil omahnil nazaj v prepad snega, ko je ugledal me

sto Guzla tik sebe mojo postavo in osebo. Odbrusil bi 
jo bil peš proti domu, da mu ni zaviral pobega sneg 
do kolen. Budal je vame s Tomaževo nevero. 

Stal sem pred p;lkovnim valpetom štorasto ne

mo, kakor bi me bilo vrglo z neba, kjer sem mešal 
sneg in slabo vreme. Eden drugega sva se bala, oba 
do skrajnosti presenečena sva molčala. — 

Medsebojni strah in tišino je prepodil Guzl, kije 
miril vsled padca preplašene korvje z zateglim: 

»V5 — \a , a — bal Na, Miško, Leni, na!« 
Nekaj sem momlal staremu pod nos, pa kaj, tega 

se ne zavedam še danes. Očim je le zamahnil z roko 
pre ti najmanj trikrat prekucjenem vozu, da pomorem 
Guzlu, ki se je mučil sam, da spravi v ravnotežje šti

rih koles, kar je zdaj stalo in obtičalo na glavi. 
Vsled moje nepričakovane pomoči iznenadenemu 

naredniku sem dopovedal hitro po slovenski: kako in 
kaj. Lačen in tešč sem nacukaval oni presneti voz, da 

me je pošikaval pot, sem si ugrel ter naravnal vse po 
vožnji razmetane ud«. 

Voz je bil sicer polaaian, a teliko le ne, da bi ne 
mogli nadaljevati vožnje. Zlomilo se je oje, katero sva 

I pa povezala za silo z vrvjo. — Stari se ni taknil dela 
;; niti z mezincem, samo grdo mrko je gledal ter puhal 

kot burja, ki bi se naj zavrtalila in izsula nad mojo 
predrzno, nepokorno glavo, 

Stopili smo mesto dveh trije v voz, sedli na se

dež, krenili z mesta nesreče mimo zameta na levo na 
cesto. Nadaljevali in končali smo vožnjo med mučnim 
molkom in srpimi pogledi očeta, ki so gotovo predli 
maščevalni načrt zoper nepokornega in bogzna še ka

kim drugim pregreham udanega sina. 
Izstopili smo v Toporoutzu pred našo bajto v 

grabi. Oberst mi je namignil za njim v kočuro, kjer 
sva posedla za mizo. Pri Bogu in vseh svetcih sem 
priči koval, da rne bo opla n* >v korobač ka

zni v živ< do kosti in mozga. I i njem zgleda se 
še menda dosl A šil nikdo zoper sveto osebo 
gospoda Življenja in smrti celega regimenta. 

G. H... je ukazal prinesti nekaj za pod zob in i 
1 svojega lastnega, dobrega, kot olje tekočega ogrs

•?ga vina. Jedla sva in pila. 

I Tovariši so naju pogledovali osupli, odkod sku

paj in naenkrat tako prijateljstvo? — Mi ni šla jed v 
slast, dasi tešč, sem iz težka požiral, saj nisem zaupal 
taremu, ki me bode najprej nahranil ter napojil, po

■ 



tem pa našešfeal, da bi dem pomnil, kedaj Sem nočil 
in se vozil v njegovem svetišču. 

Ko sva odjedla in so pospravili mizo, si je na

taknil sttri od leve na desno ščipalnik, me premeril 
s kislo nagubanim obrazom, me pogadil po roki s 

pozivom : 
»Sedaj pa le povejto, razložite. Irez strahu, kako 

je mogoče, da s»<a se skupno prevrnila, ko se vendar 
nisva skupaj vozila?« 

Podkoraižil sem se, povedal starcu vse: o nočiš

ču na vozu. nerednem odhodu, trpljenju na pota, la

ti ir mrazu do sestanka v grabi in snegu 
Moj Boig! Očka se vam je smejal pri moji pove

sti kot menda izea mladosti ne več tako. Njegove na 
kislo razorane gube so se mu ublažile ter omilile pri 
m smehu, po kolenih se je tolkel, me potrepal po ra

mah in menil ob koncu: 
»Sakerlot! Kaj podobnega pa še nisem doživel. 

Še on liter ~! Odslej se lahko vozi vsak gospod 
od štaba z mojim vozom, če ga ne rabim jaz.« 

Kr so se vsi na račun moje kožeodober

sta do zadrtega prostaka pod bajtino streho. Vsi smo 
bili veseli: (čka, da n&m je vcepil svoj rgled v kri in 

iši, da so dobili na razpolago vaz, jaz pa*, 
r sem se zmuznil brez kazni po kršenju prve voja

zapoved : Utrgaj ! 
* 

* 
Te vr 1916 minui» 

sal in o; sem eitateVjem v zgled, ka 
in trepet j< dal n ki, in moštvom v prvih 
letih vojne. Ce som ?e pokoril jaz kot vojni karat go 
sp< du mja vredne 
pare: o; in zatirane moštvo. Da, bili smo vojaki 
po vojašlii zapovedi: Ubogaj! 


